
CENTRO SUPERIOR DE INFORMÁTICA
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Teorı́a de Aut ómatas y Lenguajes Formales

Problemas del tema 3: Conceptos B ásicos
3.1. ¿Porqué el lenguaje vacı́o, ∅ no es el mismo que {ε}?

3.2. Para todo lenguaje L, ¿qué es L · ∅?

3.3. Sean L1 = {el,mi} y L2 = {edificio, libro, brazo} lenguajes sobre el alfabeto cas-
tellano. Obtener los lenguajes L1 · L2, L1 · L1, y L1 · L2 · L2.

3.4. Obtener todos los prefijos, sufijos y subpalabras de la cadena w=esa.

3.5. Demostrar que (wy)I = yIwI

3.6. ¿Bajo qué condiciones L∗ = L+?

3.7. Nótese que para todo lenguaje L se tiene que ε ∈ L∗. ¿Cuando ε ∈ L+?

3.8. Demostrar que para los lenguajes A y B se verifica (A ∪B)∗ = (A∗B∗)∗

3.9. Una cadena es palı́ndroma si se lee igual de derecha a izquierda que de izquierda
a derecha. Por ejemplo, la palabra erre es palı́ndroma, y también lo es la frase amo
la pacı́fica paloma.

Dar una definición recursiva de una cadena palı́ndroma (obsérvese que la cadena
vacı́a, ε es palı́ndroma).

3.10. Sea Σ = {a, b, c} y sea L = {cixcj | i, j ≥ 0} donde x se restringe a x = ε, x = aw o
bien x = wb para algún w ∈ Σ∗. ¿Se cumple que L = Σ∗? ¿Es cierto que L2 = Σ∗?
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